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1. Nelji matkustajaa, massaltaan yhteensi 250kg istuu autossa, jossa on kuluneet iskunvaimenti-
met. Iskunvaimentimet puristuvat kasaan 4.00em matkustajien painosta. Mallinna iskunvaimentimia
yhtené jousena ja autoa matkustajineen yhteni massallisena kappaleena. Mikéi on systeemin jousi-
vakio?

Jos auton viérihtelyjakso matkustajien kanssa on 1.08s, miké on tyhjéin auton virihdysjakso?

2. Poliisiauton sireeni lihettiié fifinté taajuudella 300H z.

(a) Seisot tyynessi siifissi paikallasi ja kuulet lihestyviin poliisiauton sireenin éfinen. Absoluuttinen
siivelkorvasi mittaa taajuuden 330H z. Miké on poliisiauton nopeus?

(b) Poliisiauto ajaa ohitsesi kyseiselli vauhdilla. Miké on loittonevan auton sireenin taajuus?

(c) Aéinen nopeus ilmassa on 340m/s. Miki on iiéinen aallonpituus kussakin edellisessii tapauksessa?

3. Séihkémagneettisella aallolla (niikyviid valoa) on aallonpituus 450nm ja se etenee tyhjossé suun-
taan +y. Aallon polarisaatio (sihkokentén suunta) on positiiviseen z-suuntaan, ja siihkikentiin
amplitudi on 2.70 x 1073V /m. Miiliritd aallolle seuraavat asiat: (a) Aallon taajuus, (b) magneetti-
kentéin amplitudi ja suunta, (c) Kirjoita vektorimuotoiset lausekkeet kentille E(y,t) ja B(y,t).

4. Mikili sihkikenttd kuivassa ilmassa ylittdd arvon Epee = 3.0 x 10%V/m tapahtuu’ lapilyénti.
(a) Miki on lipilydntikenttéié vastaava energiatiheys? (b) Jos ilmat#ytteisessi levykondensaattoris-
sa levyt ovat etiiisyydelld 4.00mm toisistaan ja niiden pinta-ala on 1.00 x 10~2m2, miké on suurin
mahdollinen kondensaattoriin varastoitava energiamiiri?

(a) Miké on b-kohdassa esitellyn kondensaattorin kapasitanssi?

5. Oheisessa kuvassa kuvitteellinen

kovalevyn lukupéin johdinsilmukka ” S|
(sivun pituus L = 1.00mm pyyhkiiisee 2t
magnetoidun alueen oli x-suunnassa. le— X :
Magneettikentén voimakkuus on 0.017. i

Aika, joka silmukalta kuluu ylittii mag- v B '_“'—'.—.35 =K
netoitu alue kokonaan on 7 = 10.0us. | i
(a) Kuinka suuri on magneettikentéin 4
vuo Ppg, hetkelli 7/2, kun silmukka
on tésmilleen keskelli magnetoitua

aluetta? Minké merkkinen vuo on? L | ' | . x
(b) Arvioi vuon muutosnopeutta viililla -2L L 0 r 2L
0 — 7/2 ja /2 — 7. Piirrh kuvaaja
johdinsilmukkaan indusoituvasta lihde-
jinnitteestd vililld 0 — 1. e
Tehtévi 5.

Vakioita:

g =9.80m/s?, ¢y = 8.854 x 1072C?/N - m?, g = 47 x 10°7T - m/A ja e = 1.602 x 10-1°C.
leV = 1.602 x 1071%J. ¢ = 3.0 x 10°m/s, elektronin massa m, = 9.11 x 10~* kg, protonin massa
my = 1.67- 10~ 2Tkg

Matemaattisia kaavoja: sin’(a) + cos®(a) = 1,

Pallon pinta-ala A = 4772, pallon tilavuus 47r%/3.
Ympyriin kehéin pituus | = 27r ja ympyrén pinta-ala A = mrZ.
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